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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 15.02.2006 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:40 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren:  

vom Ausschuss:  
 
Herr Chatzievgeniou, Pandelis  SPD   
Frau Darabos, Alexandra  Marburger Linke  - entschuldigt - 
Frau Gottschlich, Hannelore  CDU   
Herr Kissel, Winfried  CDU   
Frau Lotz-Halilovic, Erika  SPD   
Frau Mehnert, Ute  CDU   
Frau Perabo, Dr. Christa  B 90 / Grüne   
Herr Schäfer, Wolfram  B 90 / Grüne   
Herr Schwindack, Frédéric  BfM   
Herr Weidemann, Gerald  SPD  vertreten durch Herrn Musket 
Frau Wölk, Marianne  SPD  vertreten durch Frau Schröter 
 
 
vom Magistrat:  
 

Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. Kah-
le, Stadträtin Frau Dr. Weinbach  
 

vom Seniorenbeirat:  
 

Herr Weiershäuser  

von der Agenda Soziales:  
 

Frau Bastan Bahreini  

vom Ausländerbeirat:  Frau Engel, Frau Kobla Andela  
 

von der Verwaltung:  
 

Frau Volkert, Herr Backes und Herr Meyer (FB Familie, Ju-
gend und Soziales) 
 

 
Protokoll: 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit 
des Ausschusses fest und entschuldigt den kurzfristigen Zugang der Einladung zur Sitzung 
aufgrund der Umstände in Verbindung mit der Tagesordnung.  
 
Der als Tischvorlage vorbereitete Antrag  der Fraktion Marburger Linke, VO/0029/2006, 
betreffend Jobtickets, kann in dieser Sitzung nicht behandelt werden, da die Vertreterin der 
Antrag stellenden Fraktion  - entschuldigt -  fehlt.  
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Der bisherige Tagesordnungspunkt 6, Verschiedenes , wird zum neuen TOP 7 .  
 
Neuer TOP 6 wird Kenntnisnahmen  .  
 
 
TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  18.01.2006 
  

Gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 18.01.2006 werden keine Einwän-
de erhoben.  
 

  
TOP 2  Bericht des Oberbürgermeisters zum Thema 'Lok ales Bündnis für Familien'  
  

Die Vorsitzende begrüßt den Oberbürgermeister der Stadt Marburg, Herrn Vau-
pel.  
 
Dieser leitet den Bericht mit einer Beschreibung der Rahmenbedingungen, die 
zum Marburger Bündnis für Familien geführt haben, ein. Eine Kopie der weiteren 
inhaltlichen Eckpunkte, die dem Bericht des referierenden Herrn Oberbürger- 
meisters zugrunde lagen, sind dem Protokoll als Anlage beigefügt.   
 
Im Verlauf der sich anschließenden Diskussion wird deutlich, wie wichtig Anre-
gungen und Vorschläge von außen für die Arbeitsgruppen sind. Zur Verbes- 
serung der Kommunikation wird vereinbart, dass künftig Termine und Berichte im 
Zusammenhang mit dem Marburger Bündnis für Familien über das Internet auf 
der Homepage der Stadt Marburg zur Verfügung stehen werden.     
 

  
TOP 3  Bericht des Jugendhilfeplaners über die Kost en der Umsetzung des TAG -  

Konzepts 
  

Der Jugendhilfeplaner, Herr Meyer, erläutert den Bericht über die Kosten der 
Umsetzung des TAG-Konzepts.  
 
Dieser Bericht wird danach von den Ausschussmitgliedern diskutiert.  
 

  
TOP 4  Antrag der Fraktionen SPD und Bündnis 90/Die  Grünen betr. Kommunale 

Altenplanung 
Vorlage: VO/0098/2006 

  
Ein Vertreter der Antrag stellenden Fraktionen spricht für die Vorlage und der 
Antrag wird sodann im Ausschuss diskutiert.  
 
Herr Weiershäuser, weist darauf hin, dass bereits in 1998 vom Seniorenbeirat ein 
ähnlicher Antrag gestellt worden ist. Weil das von ihm vertretene Gremium ein 
inhaltlich großes Interesse hat, bittet er in jedem Fall um Einbeziehung des Seni-
orenbeirats in das Prozedere.  
 

  
 

 In der sich anschließenden Abstimmung wird der Antrag von den Ausschussmit-
gliedern einstimmig angenommen.   
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TOP 5  Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und SPD betr. Kampagne zur 
Ächtung ausbeuterischer Kinderarbeit 
Vorlage: VO/0109/2006 

  
Bürgermeister Dr. Kahle erläutert den Antrag, der danach im Ausschuss diskutiert 
wird.  
 
Im Zusammenhang mit dem Antrag ist die im Vordergrund stehende Vorbildfunk-
tion entscheidend.  

  
  

Der Antrag wird im Ausschuss einstimmig angenommen .  
 

TOP 6  Kenntnisnahmen 
  

Unter dem neuen TOP 6 wird die Vorlage VO/0135/2006 zum Bund-Länder-
Programm 'Stadtteile mit besonderem Entwicklungsbedarf - die soziale Stadt ' 
den Mitgliedern des Ausschusses zur Kenntnis gegeben.  
 
Im Weiteren werden die ab 01.04.06 neu gefassten, gültigen Stadtpassrichtlinien 
den Ausschussmitgliedern verteilt. Die jeweils gültige Fassung der Stadtpass-
richtlinien kann darüber hinaus über das Internet auf der Homepage der Stadt 
Marburg (www.marburg.de) eingesehen werden.  
 

  
TOP 7  Verschiedenes 
  

a)  
Stadträtin Dr. Weinbach stellt in einer Kurzbeschreibung den Bericht  'Behinder-
tenpolitik in der Stadt Marburg - ein Programm zum Vorzeigen'  von Frau Hühn-
lein vor.  
 
b)  
Frau Engel wird zukünftig nicht mehr als Vertreterin für den Ausländerbeirat an 
den Sitzungen des Sozialausschusses teilnehmen. Sie stellt ihre Nachfolgerin, 
Frau Lisa Kobla Andela, den Ausschussmitgliedern vor.  
 
c)  
Zum Abschluss dieser letzten Ausschusssitzung bedankt sich die Vorsitzende, 
Frau Dr. Christa Perabo, für die gute und konstruktive Zusammenarbeit über die-
se Legislaturperiode.  
 

  
 
Marburg, 31.03.2006  
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 

 
Dr. Christa Perabo       Sonja Volkert  
Stadtverordnete        


